

足球赛场“摆”进了绿水青山间

“足球经济”为古城阿城带来新机遇



比赛现场分外热闹。

本报讯(记者 康福柱文/摄)近日,阿城区人民体育场里喧嚣热闹,作为“中甲足球”黑龙江冰城足球队的主场赛事,这场比赛吸引了7000多名观众。场内,呐喊助威声不绝于耳;场外,阿城餐饮业商家也在繁忙活,忙着招待来看球的球迷。

足球赛事蕴含着无尽商机,有巨大的商业价值和影响力,能串联起旅游、餐饮、住宿等众多产业链……现在,阿城已经感受到“足球经济”的春风,因为足球赛,这座古城迎来了新机遇。与此同时,足球赛场“摆”进了绿水青山间,也给众多球迷提供了感受美好生活的“主场幸福”。

足球为“千年古都”带来新活力

近段时间,每当阿城区人民体育场有中甲联赛,阿城区的餐饮店就会格外火热,杀猪菜、网红盒饭、大冷面、铁锅炖、火锅等特色小食尤其受到球迷们的喜爱。距阿城区人民体育场较近的“老韩杀猪菜”饭店负责人李大鹏告诉记者,每到比赛日,都会有百余名球迷光顾饭店,饭店除了提前做好准备外,还会为球迷们免费提供西瓜、绿豆水等清凉解暑食品,上客率提升了很多。

记者在“赵记全猪宴”饭店看到,身穿满族传统服饰的服务员在引导客人点餐,大厅里还有乐队演奏,喜庆祥和。饭店负责人赵国锋介绍,该饭店仅杀猪菜就能做出超过100道菜,现在还专门推出了“小份菜”,以便让客人能品尝到更多美味佳肴,特别受客人喜爱。“自从咱这儿的体育场办足球赛,来用餐的人越来越多,除了球迷,还有一些客人是球迷们推荐来的,很多客人还办了会员,客流量显著提升……想不到我们这座小城也享受到了足球带来的红利!”赵国锋说。

记者了解到,在阿城区文旅部门的引导下,阿城区的餐饮店、旅游景区还推出了相关优惠政策,只要球迷出示球票,到当地的餐饮店用餐、景区游玩,均可享受打折优惠。

餐饮旅游搭上“足球经济”顺风车

“以前很少去阿城,这次来看比赛,对这里有了进一步的了解。这里不仅干净整洁、管理有序,还有那么多好吃好玩的,去一次就喜欢上了……”球迷“虾米”说出了很多人的心声。

“虾米”告诉记者,他是黑龙江冰城足球队的“铁粉”,只要有主场比赛,他都会到现场观看。“今年,球队将部分主场赛事移到了阿城,起初,大家还以为去那里看球不大方便,现在完全没有了这种顾虑。从主城区出发,40分钟就到达阿城区人民体育场,交通特别顺畅。下了高速后,就能感受到阿城的热情和对体育赛事的重视,交通有序,停车也很便利。场内有志愿者引导,一切都很亲切!”“虾米”说,比赛结束后,他和朋友们会在阿城吃完饭后回主城区,阿城的美食不仅品种多,也很有特色,能满足大家的不同口味。

球迷小玉介绍,比赛日,她们球队的朋友有时中午就来阿城,吃一顿“杀猪菜”后,有人去爬松峰山,有人选择到金上京历史博物馆参观……“阿城是一座很有魅力的

城市,上个比赛日,我们球队的朋友还带父母去平山鹿苑玩了,买了当地的大煎饼和豆腐带给大伙儿尝鲜,真好吃!”小玉说。

“足球比赛不仅为阿城的餐饮、旅游业注入了活力,也带动了住宿业发展。”阿城“兰舍”酒店负责人郑宗华告诉记者,一般在比赛前的两三天,主、客队都会入住“兰舍”,酒店为球员们提供的服务,球员们很满意。酒店正在筹备增加制冰机、健身房等设施,为球队做好后勤保障工作。

阿城区文旅局相关人员介绍,黑龙江冰城足球队已经在阿城区举办了3个主场比赛,每场观众都超过了6000人,最近一场更是超过了7000位观众。绝大部分观众来自主城区,这些球迷的到来,为阿城带来了活力。阿城区将学习各地的先进经验,进一步完善相关设施,提升服务质量,营造良好的看球氛围,借助足球赛事这个平台,大力发展“足球经济”,也将尝试将阿城更多的优质农产品搭上“足球经济”的顺风车,促进“文体旅农”融合发展,将阿城打造成旅游名城,助力阿城经济高质量发展。



“兰舍”酒店为球员准备的丰盛餐食。

助企招工促发展 精准服务暖人心

尚志市多措并举优化营商环境

本报讯(张双寅 记者 王东)今年以来,尚志市政府将服务企业作为优化营商环境的基本抓手,积极整合优势资源,积极回应民营企业需求,在政策支撑、企业解难、人才支持等多方面持续发展,为企业发展提供肥沃土地,努力当好企业服务的“店小二”。

尚志市河东朝鲜族乡是以水稻种植为主的农业乡,也是尚志市唯一的国家现代农业示范区、国家优质水稻生产核心区、国家A级绿色水稻生产基地。每到春季插秧时,稻农们繁忙地插秧,新绿的水田中倒映着他们的身影,展现出一派生机勃勃的景象。而在这热闹景象的背后,企业却陷入了招工难的困境。位于河东朝鲜族乡的哈尔滨吉稻米业有限公司主要从事粮食收购和农副产品初加工等项目,在对企业包联日常走访过程中,

企业负责人提到:“在春季农忙时期,雇用工人以满足日常生产加工已经成为我们的一块心病。”为解决这个常态化问题,河东朝鲜族乡政府一方面要求各村利用农闲时期,摸排每家剩余劳动力,掌握具体人员情况,在需要用工时搭好企业与村民之间的“桥梁”;另一方面,大力开展“指尖就业”,多渠道搭建就业用工对接平台,打造“线上+线下”宣传模式,将企业用工信息扩散到乡域外,让更多非河东本地籍的人员在农忙时期能够成为企业的“好帮手”。

河东朝鲜族乡政府负责人表示:“助力企业招揽人才,最大程度帮助劳动者实现充分就业,为企业发展提供充分的人力资源保障和人才支撑是坚持‘有为政府’和‘有效市场’相结合的重要目标。”

提能力 转作风 优环境 强招商

奋力推进能力作风再提升营商环境再优化招商引资上台阶

亚布力大熊猫“佑佑” 迎来16周岁生日



“佑佑”品尝生日蛋糕。

本报讯(阴爱玲 记者 王东)7月21日,大熊猫“佑佑”迎来了它的16周岁生日,这也是它在亚布力熊猫馆度过的第九个生日。为了让小寿星度过一个难忘的生日,饲养员为它精心准备了盛大的庆典活动,包含色彩斑斓的生日蛋糕、新鲜的竹子、众多精心挑选的礼物。同时,饲养员也没忘给熊猫“思嘉”准备生日蛋糕、精致礼物,分享快乐。同时,邀请粉丝参与,共同为它们送上祝福。

作为动物园里的“拆迁队长”,“佑佑”一直都是公众瞩目的焦点。这个活泼可爱的小家伙以其温顺逗人的外表,赢得了众多粉丝喜爱和关注。

当天,在大家的期待中,生日庆典开始,现场响起悠扬音乐,那是大森林的声音。“佑佑”缓缓走向了场地中央,在众人的注视下,有些害羞却又带着些许兴奋和期待。“佑佑”围着红玫瑰转了好几圈,并拿起蛋糕上刻着年龄的窝头,细嚼慢咽起来,似乎对自己又长大了一岁颇有些不满。吃完窝头,“佑佑”又开始品尝新鲜的竹子,享受这个属于它的特殊礼物。

哈尔滨音乐厅演出信息

千与千寻 久石让·宫崎骏动漫作品视听交响音乐会
时间:2024.7.25 19:00
票价:50元(惠民)/80元/120元/180元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400

羽毛球原材料全国性紧缺,个别品牌涨幅同比去年已超过60%——

哈埠大鹅羽毛站上“风口”

本报记者 董艳春

“现在羽毛球不但是涨价,还更不好买了!”一些羽毛球运动爱好者最近有点烦,这样的情况从今年开始已经持续了一段时间了。尤其是进入7月份后,羽毛球价格更是贵得离谱——几乎每个月都在涨,个别品牌涨幅同比去年已超过了60%。

记者从哈尔滨市的大鹅屠宰企业了解到,制作羽毛球所需的鹅翎收购价格继去年创纪录后,今年再次创新高,且供不应求。业内人士认为,健身人群等终端需求旺盛、上游原料供应端大鹅养殖减产等诸多因素叠加,导致小小的“羽毛”身价倍增。

3桶羽毛球价格直逼1克黄金 球友直呼“快打不起了”

“我去年打的球85元一桶,今年达到120元了,差不多10元一个球。打起双打来,一局得一个球,这还是普通的球!”球友小汪戏称,自己都快打不起羽毛球了。

记者在某网购平台上搜索,某训练比赛用的鸭毛球亚狮龙C5号一桶(12只)价格为113元,而鸭毛球5号的价格是148元一桶(12只)。在哈尔滨线下市场,迪卡侬77速鸭毛球价格为199元一桶(12只),但存销量紧张。

“今年,羽毛球的价格基本每个月都在涨,有的涨幅超过了60%。”哈尔滨瑞吉羽毛球俱乐部教练员宋佳音拿品牌举例,目前尤尼克斯价格较贵,现在哈尔滨健身市场上用

的比较多的是亚狮龙。但亚狮龙5号的价格也从原来七八十元一桶,涨到现在130元一桶了,且号越小越贵,亚狮龙4号的价格现在是175元一桶,“这样的价格还是俱乐部帮球友们大量‘囤货’的价格——一般是俱乐部听到有货的消息,就会赶紧去进货。”

另据业内人士介绍,各品牌的羽毛球今年都相继涨价。尤尼克斯涨价前是165元一桶,涨价后是215元一桶,“现在在哪儿,都没有200元以下一桶的价格了”。

大鹅屠宰场货源紧张 翎毛价格再创新高

不同于多数球类运动,羽毛球在使用过程中易耗损,在日常训练和比赛中需要频繁更换新球。而鹅、鸭毛片是羽毛球的核心原材料。与鸭毛相比,鹅毛更加耐打,市场需求相对更高。

全国羽毛球涨价的情况下,上游的原料加工企业——屠宰企业现在的情况如何?记者采访了哈尔滨福山腾飞牧业负责人刘文山。去年秋冬季节,该企业一条屠宰生产线屠宰了近100万只大鹅。

“现在来收购大鹅刀翎的厂家特别多,价格比去年同期上涨64%。”刘文山介绍,刀翎去年均价约为220元一斤,今年是360元左右一斤。这个价格是把刀翎拔下来晾干的价格,600多根刀翎能凑一斤。

专业训练和比赛中,不是所有的鹅毛都能制作羽毛球,只有大鹅翅膀上第4-第10根的翎毛才能作为原料,因此稀缺。其他的第

1-第3根、第11-第18根翎毛还可以做艺术品,也不会浪费。刘文山说,做艺术品翎毛的市场价格现在也达到140-150元一斤,而去年才几十元一斤。

今年大鹅刀翎需求量大,普通鹅毛价格也上涨了不小。现在,普通鹅毛一斤是85元,去年同期的鹅毛是35元一斤——今年鹅毛价格翻了一倍还多。

现在在全国市场都缺鹅毛、缺刀翎。刘文山也没有想到,今年鹅翎能涨成这样,“去年200多元一斤已经是创历史记录,没想到今年更高了。”

“普通鹅毛也是,去年后期的鹅毛是60多元一斤,感觉很高了,结果今年到了85元一斤。”刘文山预测,今年这应该是最高点了,不太可能再往上涨了。

他介绍,安徽六安、无为等地一部分厂家,专门做国际比赛用羽毛球。黑龙江的气候早晚温差大,大鹅刀翎做成的羽毛球质量更好,原料价格虽然高一点儿,但很受欢迎。对这些专业羽毛球生产厂家来说,龙江鹅毛供不应求。目前黑龙江养殖的大鹅还未大量上市,货源紧张态势短期难以缓解。

健身需求越来越旺 大鹅出栏率却下降

业内人士分析,羽毛球涨价,源于需求量增加以及原料短缺。具体来说,健身人群的需求越来越旺,但受气候等因素影响,大鹅出栏率不确定性却在增大。

宋佳音在体育健身市场从业多年。他认

为,打羽毛球的健身人士越来越多,羽毛球需求量逐年增加。以哈尔滨市的羽毛球馆为例,5年前只有两家羽毛球馆,从2020年开始新馆持续增加,目前仅群力地区已经开设了10家羽毛球馆。尽管羽毛球馆增加了,但经常是“人满为患”,双休日、节假日场地仍然很难预约上。经常到球馆打球的球友,对专业耐用的羽毛球需求更大,对球的品质也更关注。“俱乐部经常会组织比赛、培训等活动,羽毛球需求量非常大。现在全国的情况都这样,俱乐部的羽毛球供不应求。”

羽毛球供不应求,材料源头的大鹅养殖业目前现状如何?哈尔滨兴旺鹅业孵化场负责人王会龙告诉记者:“今年雨多,大鹅很容易生病,不好养,成活率下降,明显不如去年。”他说,鹅雏一进大棚,是他最累的时候,晚上都不敢睡觉,就怕鹅雏出啥问题。大鹅的翎毛不单独卖,都是整只大鹅卖给屠宰企业。王会龙认为,从养殖户的角度来看,目前大鹅的整体价格还行,如果市场需求量大的话,价格还会上涨,翎毛等鹅的副产品价格可能也会随之上涨。

刘文山介绍,目前不少散户收购商也前来求购刀翎,厂里的刀翎加工出来就被收走了,根本存不住货。据他了解,欧洲对羽毛球原料的需求量也很大,刀翎出口需求旺,这也是导致国内大鹅刀翎原料上涨,进而推高羽毛球售价的一个因素。

经济观察

Jing ji Guan Cha

中共哈尔滨市委宣传部 宣
哈尔滨市文明办 宣

诚信

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

哈尔滨市精神文明建设指导委员会办公室
查佩仙设计